

《16岁少年打了两场篮球后,倒在公交站台旁生命垂危》后续报道

昏迷三天,阳光少年变“婴儿” 重回校园是他最大的愿望

开学已经半个月了,如果不是7月17日的那场意外,阳阳依旧是个快乐的高中生。7月22日,现代快报刊登了“16岁少年打了两场篮球后,倒在公交站台旁生命垂危”的报道。如今阳阳醒过来了,转入南京紫金医院治疗,虽然他的大脑有意识,但行动像个婴儿,不能说话,连喝水都会呛到。每天,阳阳都会望着天花板流泪,他的妈妈知道,他最大的愿望就是重新回到校园继续读书。

现代快报记者 安莹 文/摄

事件回放 患上热射病,昏迷了三天

阳阳今年16岁,在江苏昆山的重点中学读高中,今年暑假报名参加了昆山中学生三人篮球对抗赛。从当时的监控录像上可以看出,7月17日下午,阳阳打完球回家,路上走几步就摔一跤,跌跌撞撞,终于支撑不住晕倒在公交站台旁,时间达7分钟。还是一位路人经过,拨打了急救电话,把阳

阳送进了医院。

据当时的急救医生称,阳阳是典型的热射病,全身出现了凝血功能障碍、多器官衰竭等症状。阳阳整整昏迷了3天,一直到7月20日,才逐渐有了意识。后来阳阳从昆山转院到上海,又从上海转到南京紫金医院,接受高压氧治疗。

醒来之后 1米83的大男孩变“婴儿”

阳阳本来是个1米83的阳光少年,醒来后变成了处处需要人照顾的“婴儿”。只能躺在床上,不能站立、不会吃饭、不会说话,就连喝水稍不留神就会被呛到。昨天,现代快报记者在紫金医院见到了阳阳,他躺在床上不动,浑身插满了管子,两只眼睛望着天花板,脚上还穿着他最爱的运动球袜,他的妈妈王女士陪在床边。

“阳阳,来,把手给妈妈,握紧。”听到妈妈的话,他慢慢把手

伸出来,握住了妈妈的手。随后又抬起腿做一些弯曲的动作。之后,阳阳摸到了床上的圆环橡皮圈,立即拿在手里,努力开始“一紧一松”的练习,这就是目前阳阳能做的全部动作。

看着原本活蹦乱跳的儿子,如今只能躺在床上,王女士心如刀绞。“孩子向往上大学,他以前一直跟我说,想去上海或者北京,没想到出了这样的事情……”说到这里,王女士眼眶红了,说不下去。

他的愿望 想读书,想尽快回到校园

现在的阳阳,很难接受现在的自己,经常躺在那里,不愿意搭理任何人,心情难过的时候,就抱着妈妈哭。

他身体不能动,但大脑是清醒的,想说话时,只能发出“妈妈”这两个字。有时候心情过于激动,浑身发抖,鼻子里发出“嗯、嗯”的声音,整个病床都在摇晃。最初,阳阳还能拿起笔,吃力地写下自己的名字。写完后,他望着歪歪扭扭不成形的字,再也不愿意拿笔

了。“我懂我的孩子,他经常眼角有泪水,是想读书,想尽快回到同学中去。”王女士说。

阳阳的主治医生,紫金医院医生刘亚峰介绍,阳阳之前在昆山急救时,原本以为至少要昏迷两个月,但没想到,第三天就突然有了意识。医生们用“重大突破”和“奇迹”来形容阳阳的苏醒。他的身体恢复也比预期的好,目前他还需要进行高压氧的综合性治疗,如果恢复好的话,阳阳是可以回到校园的。

幼儿园小朋友上课 玩“连连看”游戏?

原来是用多媒体训练数理思维

快报讯(实习生 刘茜 记者 黄艳)近日,在南京第二幼儿园的教室里,大班的12个孩子们上了一节特别的“游戏课”,很像电脑游戏“连连看”,其实是训练幼儿数理思维的。现代快报记者了解到,在上海多所幼儿园已经开展的思维魔方学习方式,也将在南京部分幼儿园开始试点。

这是鼓楼社区培训学院等单位,在第二幼儿园进行的思维魔方快乐成长一社区幼儿教育课程研讨会。现场,放着六台电脑和一个大屏幕,12个孩子两人一组,在电脑前学习“连成五条线”这节课。主讲老师是来自上海四川北路幼儿园的庄洁老师。

一开课,老师就宣布,孩子们可以两人一组玩游戏了。在电脑屏幕上端,有游戏的示例,两个小女生面前的电脑上端,显示出心形、正方形和小猫头,三个图形之间用箭头连接,提示孩子们,在下方的图形中,找到连续在一起的这三个图形,在屏幕上用手指点一点,就能连成一条线,找到五条,就闯过一关。很快,六组孩子都完成了游戏。在这个过程中,庄洁一直蹲在孩子们的身边看着。

南师大教授张慧和告诉现代快报记者,这样的游戏学习方式不仅可以训练孩子的思维,还可以引起孩子的兴趣。南师大教授唐淑表示,在信息时代,多媒体可以作为幼儿学习知识的辅助手段,但幼儿更多的应是在生活中学习。鼓楼社区培训学院办公室主任孟南奇表示,未来这样的教学方式将在南京部分幼儿园试点。

孩子上一年级刚两周 家长想请年假“陪读”

快报讯(实习生 刘茜 记者 黄艳)才开学两周,不少一年级小朋友的父母就觉得HOLD不住了,微信朋友圈里都是吐槽的。一些脾气火爆的家长甚至撕了孩子的拼音本,有的家长觉得上班不能专心“抓”孩子,想干脆请年假在家“陪读”。

前几天,看到儿子的拼音字母写得工整,一位妈妈干脆把那一页撕了,让孩子重写。“他总是得良,我实在太着急,就撕本子。”当天她还把这件事发到了微信上,结果自然是招致朋友们的一致“批评”。后来,虽然儿子重写后得了优,但这位妈妈还是觉得非常懊悔,当时不该撕本子。

王女士工作琐事特别多,每天下班到家也得晚上7点多了,回家往往看到女儿啥都没干。“爷爷奶奶心疼她学习了一天,也不要她做作业。”王女士非常烦恼,认为起步阶段的学习习惯很重要,而自己却没时间“抓”。王女士无法安心工作,已经决定向单位请年假,在家“陪读”一段时间。

“起步的一个半月的确最重要,家长的陪伴也是需要的,但要有耐心,教育是需要‘等待’的。”南昌路小学语文老师刘慧娟说,一年级的学习,最难是在起步的一个半月,主要是要培养孩子的学习习惯。一年级的作业主要为口头作业,需要家长的互动陪伴。“不用时间太长,半小时就足够了。”刘慧娟表示,“关键是要对孩子有耐心,以鼓励为主。”



妈妈王女士陪着阳阳锻炼

玩泥巴也能赚到钱 三个大学生用玩偶拍视频,一场活动赚3000

来自南京信息职业技术学院的大学生王天虹、胡雅静、谭春林,玩“泥巴”玩出了商机。他们的项目,参加第二届“赢在南京”青年大学生创业大赛复赛,被赞很有创意。

见习记者 徐岑 现代快报记者 项风华 文/摄



胡雅静展示他们的软陶作品

一分钟的视频,素材要上千张照片

王天虹是影视动画专业,胡雅静是学影视多媒体的,谭春林来自电子信息系,虽然三个小伙伴擅长的领域不同,但却配合默契。“我和胡雅静负责软陶制作、拍摄和做视频,谭春林负责机器人制作。”王天虹告诉现代快报记者,想做定格动画,完全是个人爱好。“只是做定格动画,可以用羊毛毡也可以用木偶,最后我们选择了软陶。”她表示,软陶好看又好玩,还很安全。但是拍摄、后期剪辑很费工夫。

她算了一笔账,一分钟的成片定价3000元,保守估计要1440张照片做素材。“动画后期把这些素材剪成动画,也很熬人。另外,软陶师要将人物各个造型捏出来,技术师

再做成机器人,最后赚得真不多。”

去年12月份,王天虹在学校的创业大赛中获奖,学校免费提供了约40平方米的工作室。工作室已经接了不少单,赚了小一万元钱。

从教小孩子玩泥巴到做机器人

王天虹赚的第一桶金,来自汽车4S店的亲子活动。“主要是教小朋友和家长玩软陶,再将他们的软陶玩偶制作成动画。一场活动下来,工作室赚了3000元。”后来,王天虹陆续做了好几个亲子活动。“有次碰到一对母子,妈妈说孩子不喜欢蔬菜,爱吃甜食。”活动结束后,她们花了两个晚上,做了一个40秒的视频。“就是一个小兔子爱吃甜食,结果蛀牙了,兔妈妈教育它要吃蔬菜的故事,孩子的妈妈特

别满意。”

因为新鲜,还有教育意义,王天虹有了很多回头客。她却不满足于现状,和小伙伴琢磨起机器人玩偶。她向现代快报记者展示了一个机器人玩偶。狐狸型的头,火鸟型的尾巴,打着领结的蓝色礼服,身上还有两个翅膀,这个“四不像”四肢着地,一会向前走,一会往后退,很是呆萌。

决定先做婚庆策划

最近他们正在备战“赢在南京”决赛。“复赛中,我们和大师们交流,真的很有收获。”王天虹表示,有一位大师建议他们做婚庆策划,定做新人们爱情故事的定格动画。她听了之后,决定先做婚庆策划积累经验,再慢慢摸索工作室的发展定位。